
W jaki sposób motywować oraz wspierać dziecko do systematycznego uczenia się poza szkołą - porady psychologa szkolnego:

- WSPIERAJ ale NIE WYRĘCZAJ
Pomagaj dziecku w trudnościach oraz zrozumieniu ale nie wyręczaj go! Należy przyzwyczajać dziecko do podejmowania wysiłku, wówczas uwierzy w swoje możliwości. Niech dziecko uczy się samo, nie rób tego za niego, udziel wskazówki gdy o to poprosi.

- NAGRADZAJ
Najlepszą motywacją dla dziecka jest NAGRODA. Jest siłą pobudzającą do nauki, zdobywania wiedzy i rozszerzania własnych zainteresowań. Pamiętaj, że nagradzanie jest bardziej motywujące niż kara a najlepszym sposobem nagradzania jest pochwała oraz docenienie trudu i wysiłku.

- DOCENIAJ
Doceniaj osiągnięcia dziecka, jego pracę oraz wysiłek jaki w to wkłada a nie OCENY. Nie każde dziecko, mimo nauki osiągnie dobrą ocenę. Jest różnica między dzieckiem, które nie chce się uczyć a tym, które robi to ale na osiągnięcie celu potrzebuje więcej czasu.

- NIE PORÓWNUJ
Nie porównuj dziecka z innymi rówieśnikami czy rodzeństwem. Każde dziecko jest inne, każde potrzebuje innych bodźców do nauki, innego czasu na wykonanie zadania oraz sposobu jego wykonania.

- NIE KRYTYKUJ
Nie wyśmiewaj się, gdy dziecko popełni błąd lub dostanie złą ocenę. Jesteś jego wzorem! W tej chwili pomóż mu aby właściwie wykonał zadanie i wspieraj w dalszej nauce.

- MĄDRZE MOTYWUJ
Dziecko powinno wiedzieć, że nauka przynosi pozytywne skutki w późniejszym życiu. Należy uświadamiać, do czego przydaje się wiedza, którą teraz nabywa i jak ważne jest aby nawet w domu poświęcać czas na naukę.
W czasie nauki w domu, rodzic jest największym wzorem oraz motywatorem , dlatego przestrzeganie powyższych punktów znacznie wpłynie na chęć dziecka do nauki.
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